

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议，强调携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体

(见第6版)

今年太原市首批“揭榜挂帅”八大科技项目发布一个多月来，引来众多知名高校和科研团队争相“揭榜”，有的一个项目甚至有十几个科研团队主动发出合作邀约，在多轮洽谈会商过程中，市科技局与各家企业齐心协力，边推进、边完善、边实施、边提高，以开放的姿态广邀天下英才聚集并州开展科技创新，在促成合作的基础上，又探索形成了一套较为完善的保障机制——

“揭榜挂帅”的太原探索

这个中秋节，对于中国电子科技集团第二研究所（以下简称“中国电科二所”）科技发展部部长张蕾来说，是一个忙碌的节日。之前发布的科技项目有多家单位“揭榜”，经过多轮商讨即将签约。“秋天真是个丰收的季节，对于复旦大学、东北大学的联合‘揭榜’十分期待，希望早日攻克5G通信的核心技术，保障我国5G通信关键器件的自主可控。”

“我们团队揭榜！”“我们三家联合揭榜！”人才是第一资源，创新是第一动力。今年我市首批“揭榜挂帅”八大科技项目发布一个多月来，正如一石激起千层浪，不少项目竟然有十几个科研团队争相“揭榜”，极大激发了校地合作的强劲活力，更为科技创新蹚出了太原的探索之路。

一场“及时雨”

“借助此次‘揭榜挂帅’，我们希望与有实力的高校科研团队联手合作，共同完成‘毫米波陶瓷器件封装智能生产线系统集成技术’的技术攻关，形成一套完整的可直接推向市场的智能装备、智能生产线等，使我们具备从制造装备到产品的自主可控能力和快速生产能力，实现交钥匙工程。”张蕾进一步介绍说，整个项目拆分为6个子项目，依托

复旦大学专用集成电路与系统国家重点实验室、东北大学软件工程国家级实验教学示范中心等科研团队，联手攻关。

“榜单发布后，很快就有科研团队来接洽，与我们的项目完全‘对口’。”对于项目的进展，张蕾十分满意，她说这是中央驻晋企业推动省市与全国高校全方位合作的最有力的实践行动。她说，通信领域的技术日新月异，亟须技术和人才储备，“揭榜挂帅”是一场“及时雨”。

“揭榜挂帅”每个项目的研发经费由企业自筹为主，政府财政资金补助为辅，财政资金按项目研发投入总额的30%、最高2000万元给予补助。中国电科二所的科研项目符合领取2000万元最高补助的要求，因为此项技术前景广阔，科研成果转化后，每年销售收入可达数亿元。

对此，市科技局有关负责人表示，借助“揭榜挂帅”广泛“英雄帖”，是太原坚持企业优先、科技优先、人才优先，大力实施创新驱动的发展战略，“榜单”的项目均与太原“十四五”转型发展密切相关，提前规划部署，科技支撑经济高质量发展能力明显提升。

激活“原动力”

“2030年前碳达峰、2060年前碳中和，这是党中央的

重大战略决策。我们迫切需要生产出具有超低排放超低能耗的示范产品，继续保持市场的占有份额。”据太原锅炉集团智慧所的负责人朱俊平介绍，近年来太原锅炉集团中小型循环流化床锅炉的销售业绩位列国内第一。2020年销售订货22亿元，工业总产值19.3亿元，取得历史最好成绩。2021年上半年销售订货21.3亿元，工业总产值10.3亿元，分别比去年同期增长53%和41%，创历史新高。

之所以有如此耀眼的成绩单，源于该集团提前意识到科技创新的重要性，与清华大学的岳光溪院士团队已开展了20多年的产学研合作，推出了三代循环流化床锅炉技术和产品，把中国的循环流化床锅炉技术推到了国际绝对领先的地位，让更多的科技成果从“书架”走向“货架”。回顾合作历程，朱俊平深有感触地说：“企业过去遇到难题，四处寻觅人才，犹如大海捞针，科研机构想服务企业，又对接不畅，当时面对困境，我们勇敢迈出了第一步。”该集团投资数亿元用于研发，出资数百万元培养20多位清华大学工程硕士，与科研团队共同打造了一支省内同行业中水平最高、规模最大、实力最为雄厚的循环流化床锅炉与系统专业的技术研发团队。

(下转第5版)

本报讯 9月21日上午，市委副书记、市长张新伟深入钟楼街，督导检查疫情防控、秩序维护、应急准备等工作，并现场召开专题会议，对安全应急工作再部署、再检点。市领导刘俊义、葛波蔚参加。

作为再现“锦绣太原城”盛景的重大举措和重要成果，提质改造后的钟楼街开街以来客流涌动、热闹非凡。张新伟一路步行、仔细察看，在街区出入口了解疫情防控及客流情况，深入沿街商铺、周边小巷和食品街等重点区域，询问消防、医疗、交通、治安等部门备勤状况，在主要节点位置检点应急设施和物资准备，他要求相关部门和运营单位负责人，务必守牢安全底线，丝毫不能麻痹大意，认真梳理管控工作各个环节、各个流程，坚决杜绝各类安全事故发生，为广大市民和游客营造安全、有序、文明、和谐的节日环境和游览体验。

随后，张新伟主持召开专题会议，听取预案制定和应急准备工作情况汇报，对一线人员辛勤工作给予肯定。他要求迎泽区和各有关部门要进一步提高认识，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，全面落实省、市主要领导对钟楼街开街相关工作指示，始终把人民群众生命财产安全放在首位，工作做在前头，责任落在实处，全力满足人民群众对美好生活的向往。要把好事办好，聚焦疫情防控、秩序维护、消防安全、食品安全等关键领域，加强风险研判，狠抓问题整改，完善应急预案，配齐应急力量，全面提升应急保障能力，确保万无一失。要全力以赴，属地党委政府和市直部门要发扬连续作战的工作作风，加强沟通协调，密切协作配合，一线工作人员要保持热情服务态度，争取群众支持配合，确保全市群众平安祥和度过假期。

(丁洁、王春宇)

张新伟督导检查节日安全稳定工作

省疫情防控办提示 近期哈尔滨返晋人员请及时报备

本报讯 9月21日，哈尔滨市巴彦县第二人民医院报告新增1例新冠病毒阳性感染者，已转运至当地医院接受隔离观察治疗。据流调结果显示，该感染者活动轨迹涉及高铁、机场、酒店、浴池等多个人员密集场所。山西省疫情防控办发出健康提示，各市要在做好应对福建疫情输入风险的基础上，密切关注国内疫情动态，第一时间反应、第一时间决策、第一时间处置，坚决严防疫情输入。

各市要严格落实入晋返晋人员排查。即日起，对9月7日以来有哈尔滨市旅居史的入晋返晋人员开展摸排。凡14天内有哈尔滨市旅居史的入晋返晋人员要主动向社区或单位报备，参照高风险地区所在地市入晋返晋人员管理，实施“7+2”的居家隔离医学观察，不符合居家条件的，集中隔离医学观察。待确定风险等级后各市及时调整相应管控措施。

严格交通场站查验。机场、车站要落实好第一落点管控责任，严格测温验码，对14天内有哈尔滨市旅居史的入晋返晋人员要求提供48小时内核酸检测阴性证明。无核酸检测阴性证明的，要引导其在第一落点核酸检测点采样检测，同时在检疫信息登记系统填报信息，并及时纳入社区管理。

严格单位管理职责。即日起，各机关企事业单位要做好本单位人员摸排，督促9月7日以来有哈尔滨市旅居史的人员及时向居住地社区报备，配合落实好居家隔离医学观察措施，不与他人接触，非必要不外出。

(魏薇、郝东亮)



9月21日，中秋节之夜，太原市双塔博物馆举办的“赏明月·寄乡情”2021年新媒体直播特别节目在双塔寺前举行。活动采用新媒体直播分屏形式，太原主场连线上海、南京、银川、三亚、保定、台州、包头、忻州、长治，为参加活动的人们呈现了一场“十城同屏赏明月千里共融品中秋”的文化盛宴。
蒋云琪 摄

太原市人民政府 关于开展2021年 绿色出行活动的通告

我市是“922绿色出行活动”承诺城市之一，为深入贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，推动城市交通健康可持续发展，预防和缓解城市交通拥堵，倡导市民绿色出行，现就开展2021年绿色出行活动有关事项通告如下：

一、活动主题

倡导绿色出行 促进生态文明

二、活动时间

2021年9月22日 7:00—19:00

三、活动范围

中环以内区域

四、活动要求

活动当日，在落实好疫情防控各项要求的基础上，全市政府机关、事业单位除除机要车、救护车、执勤警车、行政执法车、消防车、殡葬车、公用行业抢险车等车辆外所有公车停驶一天。各部门、单位及广大市民要积极支持和参与绿色出行活动，积极选用自行车、步行或公共交通等绿色交通方式出行，配合公安交警部门和活动组织单位做好交通管理和疏导工作，服从执勤人员指挥。

特此通告。

文明之光亮并州

开启新征程·喜迎党代会

波光粼粼、花香盈盈，骑行于滨河自行车道，汾河两岸美景尽收眼底。9月19日，在汾河景区散步的吕先生忍不住赞叹：“这几年太原的变化太大了，水清、地绿、天蓝，即使地上有一点垃圾，都有人自觉捡起放入垃圾箱，创城不仅改变了城市的外在形象，更潜移默化地提升了市民的文明素质。”

创城宣传 家喻户晓

走在我市的大街小巷，随处可见滚动播放的“创建全国文明城市 再现锦绣太原盛景”“崇德向善 做文明有礼太原人”等创城宣传内容；走进各个居民小区，社区宣传栏、横幅等都在向居民展示着正在不断推进的创城工作。

“小区创城宣传标语随处可见，每天进进出出都记住了……”家住双拥路的杨女士表示，自己家门口的创城宣传独具匠心，“形式好，内容好，大家都愿意看，时间长了，创城知识也就入脑入心了。”

为了做好创城宣传工作，营造“人人知晓、人人支持、人人参与”的创城氛围，让更多市民了解创城知识，太原市先后开展全市征集评选创城卡通吉祥物、优秀公益广告和景观小品、创城民心工程和工作法，发布文明防疫、文明祭奠、文明交通等倡议和《太原市民文明

手册》《太原市创城应知应会》，开展手机有奖问答、入户问卷调查。与此同时，各级媒体报道创城新闻5万余条，“文明亮剑·随手拍”曝光不文明现象11.4万件，新闻宣传、公益宣传、社会宣传铺天盖地，报、视、网、微、端、屏融合传播，创城宣传深入人心，做到了家喻户晓、妇孺皆知。广泛开展的宣传教育活动，推动社会主义核心价值观逐步内化为人们的精神追求、外化为人们的自觉行动。

(下转第5版)



创城让城市更美丽。

张昊宇 摄

省疾控中心发布节假日提示

返程自我监测 杜绝带病聚餐

本报讯 中秋假期已经结束，国庆长假正在来的路上。9月20日，省疾病预防控制中心发出节日健康提示，提醒公众，返程后做好自我监测，提倡从外省返程后主动做一次核酸检测，同时非必要不聚集，杜绝带病聚餐聚会。

省疾控中心温馨提示：节假日非必要不出境、不去中高风险地区和有病例报告的地区，如出现发热或呼吸道症状，要避免外出。出行前，主动查询目的地相关防疫政策，配合落实防控措施；做好个人防护，提倡全程接种新冠疫苗后再出行。出行途中，全程佩戴口罩；尽量保持1米以上社交距离；主动配合疫情防控措施。

返程后，做好自我健康监测，密切关注自身及家人身体状况，提倡从外省返程后主动做一次核酸检测；若您发现近14天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与核酸检测阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集时，主动向社区报备；如有不适症状立即就近就诊，避免乘坐公共交通工具。

尽量减少不必要的聚集性活动，杜绝带病聚餐聚会。避免参加在密闭或通风条件不良的场所聚餐聚会，避免前往人员集中的密集场所。参加活动或乘坐公共交通工具，最好全程做好个人防护。外出聚餐时，提倡实行分餐，尽量缩短用餐时间，注意通风换气。家庭聚餐时，注意食品安全。(魏薇)

聚焦疫情防控

地 址: 太原市新建路 78 号 邮 编: 030002 今日天气: 晴 转 阴 微 风 最高 28℃ 最低 11℃ 责编: 樊国平 苏瑾 曲文亮